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LEIA COM ATENCAO AS INSTRUCOES ABAIXO.

1 Ao receber este cadermo, confira inicialmente os seus dados pessoais transcritos acima € o 58U nome no
rodapé das pidginas numeradas, Em seguida, verifique se ele contém cente e vinte itens, correspondentes
as provas objetivas, corretamente ordenados de 1 a120.

2 Casoo caderno asteja incomplaio ou tenha qualquer deleito, solicite ao fiscal da sala mais proximo gue tome as
providéncias cabiveis, pois ndo serdo aceitas reclamacgdes posteriores,

3 Mao ulilize |lapis, lapiseira (grafite), borracha efou) qualguer malerial de consulta que ndo seja formnecido pelo
CESPE/UnB.

4 Méose comunique com cutros candidatos nem se levante sem autorizacao do chefe de sala,

I5 Recomenda-se nan marcar ao acaso: cada ilem cuja resposta divirja do gabanio oficial definitivo recabera
ponfuacio negativa, conforme consta am edilal.

I6 Aduracdo das provas & de trés horas e trinta minutos, ja incluldo o tempo destinaco & identificacdo — que sera
feita no decorrer das provas —e ao praenchimento da folha de respostas.

T Vooa devera permanecar cbrigatoriamente am sala por, no minimo, uma hora apos o inicio das provas e podera
levar este caderno de provas somente no decurso dos Gltimos guinze minutes anteriores ao horario determinada
para o lérmine das provas.

8 Aoterminar as provas, chame o fiscal de sala mals priximo, devalva-lhe a sua folha de respostas e dedxe o local de
provas

|9 Adescbedidncia a gualguer uma das determinagies constantes no presente caderno ou na folha de respostas
podera implicar a anukacio das suas provas

AGENDA (datas provaveis)

I 152008, apis as 19 h (hordrio de Brasllia) — Gebaritos oficlals prefiminares das provas objetvas: Internat —
WL ceepe unb_br

I 16 & 17/4/2008 — Recursos (provas objetivas): ssclusivamente no Sistema Elstrdnico de Interposicioe de Recurso, Intemat,
medianta instrugdes e formuldnios gue estardo disponiveis nesse sistema.

Il &r5/2008 - Resutados finais das provas objetivas e corvocarao para 8 paricia médica: Didno Oficial da UniSo e Infarnat.

OBSERVACOES

+  MNAoserdoobjeio de conhecimunio recsrsas em desatordo com oilem 12 9o Editain® 1 - FU2 de 152008,

o Infermagdes adicionais: lekelans OO 6T JA45-0000 Inlemesd — wina Sod e, b b, .EES EU HB

+ E permiidaarmeprodusio desie material spesnas pora fing didalicos, desde que ctadaa fonle. s il Sl i ok Procn B o Eilaes




*  Deacordo com o comando a que cada um dos itens de 1 a 120 se refira, marque, na folha de respostas, para cada item: o campo
designado com o codigo C, caso julgue o item CERTO; ou o campo designado com o cddigo E, caso julgue o item ERRADO.
A auséncia de marcagdo ou a marcagdo de ambos os campos ndo serdo apenadas, ou seja, ndo receberdo pontuagio negativa. Para as
devidas marcagdes, use a folha de respostas, inico documento valido para a corre¢fio das suas provas.

* Nos itens que avaliam Noc¢des de Informatica, a menos que seja explicitamente informado o contrario, considere que todos os
programas mencionados estdo em configuragdo-padréo, em portugués, que o mouse esta configurado para pessoas destras e que
expressdes como clicar, clique simples e clique duplo referem-se a cliques com o boto esquerdo do mouse. Considere também que
ndo ha restri¢des de protegdo, de funcionamento e de uso em relagdo aos programas, arquivos, diretorios, recursos e equipamentos
mencionados.

CONHECIMENTOS BASICOS

Texto para os itens de 1 a 11
Da utilidade dos animais

1 Terceiro dia de aula. A professora ¢ um amor. Na sala, estampas coloridas mostram animais de todos os feitios.
“E preciso querer bem a eles”, diz a professora, com um sorriso que envolve toda a fauna, protegendo-a. “Eles tém direito a vida,
como nds, além disso sdo muito uteis. Quem nio sabe que o cachorro ¢ o maior amigo da gente? Cachorro faz muita falta. Mas

+ ndo € sd ele ndo. A galinha, o peixe, a vaca... Todos ajudam.”

— Aquele cabeludo ali, professora, também ajuda?
— Aquele? E o iaque, um boi da Asia Central. Aquele serve de montaria e de burro de carga. Do pélo se fazem perucas

7 bacaninhas. E a carne, dizem que é gostosa.

— Mas se serve de montaria, como ¢ que a gente vai comer ele?
— Bem, primeiro serve para uma coisa, depois para outra. Vamos adiante. Este € o texugo. Se vocés quiserem pintar a

10 parede do quarto, escolham pincel de texugo. Parece que é 6timo.

— Ele faz pincel, professora?
— Quem, o texugo? Nao, s6 fornece o pélo. Para pincel de barba também, que o Arturzinho vai usar quando crescer.

13 Arturzinho afirmou que pretende usar barbeador elétrico. Além do mais, ndo gostaria de pelar o texugo, uma vez que devemos
gostar dele, mas a professora ja explicava a utilidade do canguru:

— Bolsas, malas, maletas, tudo isso o couro do canguru da pra gente. Nao falando na carne. Canguru € utilissimo.

16 — Vivo, fessora?

— A vicunha, que vocés estdo vendo ai, produz... produz é maneira de dizer, ela fornece, ou por outra, com o pélo dela
nds preparamos ponchos, mantas, cobertores etc.

19 — Depois a gente come a vicunha, né, fessora?

— Daniel, ndo € preciso comer todos os animais. Basta retirar a 13 da vicunha, que torna a crescer...
— E a gente torna a cortar? Ela ndo tem sossego, tadinha.

22 — Vejam agora como a zebra ¢ camarada. Trabalha no circo, e seu couro listrado serve para forro de cadeira, de
almofada e para tapete. Também se aproveita a carne, sabem?

— A carne também ¢ listrada? — pergunta que desencadeia riso geral.

25 — Na&o riam da Betty, ela é uma garota que quer saber direito as coisas. Querida, eu nunca vi carne de zebra no agougue,
mas posso garantir que ndo ¢ listrada. Se fosse, ndo deixaria de ser comestivel por causa disto. Ah, o pingiiim? Este vocés ja
conhecem da praia do Leblon, onde costuma aparecer, trazido pela correnteza. Pensam que sé serve para brincar? Estdo

26 enganados. Vocés devem respeitar o bichinho. O excremento — nfo sabem o que é? O cocd do pingiiim € um adubo maravilhoso:
guano, rico em nitrato. O dleo feito com a gordura do pingtiim...

— A senhora disse que a gente deve respeitar. — Claro. Mas o dleo € bom.
31 — Do javali, professora, duvido que a gente lucre alguma coisa.
— Pois lucra. O pélo da escovas de 6tima qualidade.
— E o castor? — Pois quando voltar a moda do chapéu para homens, o castor vai prestar muito servigo. Alias, ja presta,
s« com a pele usada para agasalhos. E o que se pode chamar um bom exemplo.
— Eu, hem?
— Dos chifres do rinoceronte, Beld, vocé pode encomendar um vaso raro para o /iving de sua casa. Do couro da girafa,

57 Luis Gabriel pode tirar um escudo de verdade, deixando os pélos da cauda para Teresa fazer um bracelete genial. A tartaruga-
marinha, meu Deus, ¢ de uma utilidade que vocés ndo calculam. Comem-se 0s ovos e toma-se a sopa: uma de-li-cia. O casco serve
para fabricar pentes, cigarreiras, tanta coisa... O bigua ¢ engragado.

%0 — Engragado, como? Apanha peixe pra gente.

— Apanha e entrega, professora?
— Naéo ¢ bem assim. Vocé bota um anel no pescoco dele, e o bigua pega o peixe mas ndo pode engolir. Entdo vocé tira

4 o peixe da goela do bigua.

— Bobo que ele é.
— Nio. E1til. Ai de nds se ndo fossem os animais que nos ajudam de todas as maneiras. Por isso que eu digo: devemos

4 amar oS animais, e ndo maltrata-los de jeito nenhum. Entendeu, Ricardo?

— Entendi. A gente deve amar, respeitar, pelar e comer os animais, e aproveitar bem o pélo, o couro e 0s 0ssos.

Carlos Drummond de Andrade. De noticias & nio-noticias faz-se a cronica. Rio de Janeiro: Record, 1993, p. 113-5 (com adaptagdes).

UnB/CESPE - FUB
Cargo 23: Técnico de Contabilidade -1-




A respeito das idéias e da tipologia do texto, julgue os itens a seguir.

1 O texto em questdo, “Da utilidade dos animais”, € uma cronica
com bastantes didlogos.

2 A fala “Mas se serve de montaria, como é que a gente vai comer
ele?” (0.8) revela um raciocinio logico de causa e conseqiiéncia por
parte da professora.

3 Nalinha 15, ao falar da utilidade do canguru, a professora emprega
uma seqiiéncia narrativa.

4 Devido & presenca de construgdes como “fessora” (0.16) e
“tadinha” (0.21), percebe-se que o autor reproduz pela escrita a
forma como as personagens falam.

5 O fato apresentado no tempo presente transcorre em uma sala de
aula; ha indicios contextuais de que a escola se situe em zona
urbana.

Acerca das idéias e das estruturas do texto, julgue os préximos itens.

6 O emprego do pronome “ela” nas linhas 17 e 25 refere-se a um
unico animal: a vicunha.

7 Nalinha 26, com o emprego do “mas” o autor apresenta dois fatos
entre os quais ha relacdo de adversidade.

8 A frase “Vocés devem respeitar o bichinho” ({.28) permanecera
correta se o trecho sublinhado for substituido por lhe.

A

9 Na linha 28, os vocabulos “escremento” e “coco

10 Em “O pélo da escovas de otima qualidade”, as trés palavras
sublinhadas séo acentuadas em fun¢éio da mesma regra.

11 Em “Engracado, como? Apanha peixe pra gente” (0.40), esta
implicito o estranhamento de um estudante ao comentario feito pela
professora acerca do bigua.

sdo sindnimos.

Julgue os itens seguintes com relag#o a grafia das palavras e a pontuagéo
das frases.

12 Arturzinho ao crescer, assegurou que pretendesse usar barbeador
elétrico, uma vez que ndo gostaria de pelar o texugo, por que
devemos gostar dele.

13 O aluno constatou que o bigua era bobo, e a professora ratificou,
afirmando que o animal era util.

14 Ricardo ficou consciente de que devemos amar os animais, € ndo
maltrata-los de jeito algum.

15 O aprendiz constatou a utilidade dos animais ao afirmar que as
pessoas devem: amar; respeitar; pelar; comer os animais; aproveitar
bem o pélo, o couro, os 0ssos; e tudo o que valer a pena.
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Considerando a figura acima, julgue os itens de 16 a 18, acerca do
sistema operacional Windows XP.

16 Para se alterar o nome da pasta "™ P ¢ quficiente realizar
o seguinte procedimento: clicar com o botdo direito do mouse o
icone correspondente a referida pasta; na lista de opgdes
disponibilizadas, selecionar renomear; no campo apropriado, digitar
o novo nome desejado para a pasta; teclar Enter.

. . = I
17 O procedimento de arrastar o icone = ~ para
um pendrive ¢ considerado uma forma de backup de
arquivos.
18 E possivel iniciar um processo de encaminhamento

do arquivo H]Memarandal-2008 por e-mail ao se

clicar com o botdo direito do mouse sobre o referido
arquivo e selecionar, na lista disponibilizada, a op¢éo

Enviar para.

3 Portal Universidade de ... [Z | I:||F‘+-"E|
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Considerando a figura acima, que ilustra uma janela do
Internet Explorer 6 (IE6), julgue os itens subseqiientes,

acerca de conceitos da Internet.

19 Um duplo clique no botdo inicia o

procedimento de verificagdo ortografica na pagina
mostrada, de acordo com o tipo de dicionario

configurado.

Aluns WebMail C . C oA s
20 O campo L--‘ indica a existéncia

de um servigo de webmail que permite enviar e
receber mensagens de correio eletronico sem a

necessidade de utilizar o Outlook Express.

21 Ao se clicar a ferramenta a Ir , a pagina

mostrada sera adicionada a lista de favoritos do IE6.
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Considerando a figura acima, que ilustra uma janela do Word
2003, julgue os itens subseqiientes.

22 Para se inserir uma nova coluna na tabela mostrada na

figura, ¢ suficiente clicar a opg&o Linha do menu ANSETI,

23 Para se mesclar as células da primeira linha da tabela
mostrada, é suficiente selecionar essas células e clicar o

NIl
o

botdo

A
24 A ferramenta J pode ter sido usada para criar a tabela
mostrada na figura. Para isso, basta clicar a referida
ferramenta e selecionar o niimero de células desejado.

25 Para se copiar a tabela mostrada para o Excel, ¢ suficiente

3

; abrir uma nova

O assessor especial para assuntos internacionais da
Presidéncia da Republica, Marco Aurélio Garcia, disse que o
problema central que desencadeou uma crise sem precedentes na
América do Sul nfo deve ser relacionado a porosidade das
fronteiras da Colombia com os paises vizinhos, e sim a existéncia
de um conflito armado interno, ainda sem aparente solugdo. Em
visita & Venezuela, Garcia afirmou que, apos solucionado o
conflito entre Colombia e Equador no &mbito da Organizagéo dos
Estados Americanos (OEA) e no Grupo do Rio, cabe a Colombia
solucionar o problema doméstico. Ele rejeitou o argumento de
que os paises vizinhos sdo responsaveis pela regionalizagdo do
conflito. “O fato de haver porosidade nas fronteiras pode
complicar, mas o problema central nfo estd nas fronteiras e sim
na existéncia de um grupo armado em um pais.”

seleciona-la; clicar a ferramenta

planilha do Excel; e, finalmente, clicar o botdo

Internet: <www1.folha.uol.com.br> (com adaptagdes)

Tendo o texto acima como referéncia inicial e considerando a
abrangéncia do tema nele focalizado, julgue os itens de 26 a 35.
Nesse sentido, as siglas a seguir, sempre que empregadas, devem
ser interpretadas com a significagdo associada a cada uma
delas: FARC = Forgas Armadas Revolucionarias da Colombia;
EUA = Estados Unidos da América.

26 A crise sem precedentes a que o texto alude foi motivada
pela incurs@o militar colombiana ao territdrio fronteirico do
Equador.

27 A reacdo equatoriana, ratificada pela OEA, assentou-se na
defesa da integridade de seu territério como condigéo
essencial a soberania.

28 Para atingir inimigos que atacam seu territdrio e que tinham
base no Equador, a Colombia justificou seu ataque como
necessario.

29 Na prolongada guerra civil que envolve a Colombia, atuam
narcotraficantes, paramilitares e integrantes das
autodenominadas FARC.

30 O apoio imediato do venezuelano Chaves ao colombiano
Uribe foi decisivo para que a crise ndo descambasse para a
guerra de fato.

31 A crise demonstrou a necessidade da existéncia de um
organismo multilateral no Continente, algo que até hoje os
Estados americanos ndo conseguiram instituir.

32 Por uma questdo estratégica, os EUA mantém-se
prudentemente afastados do problema colombiano, nele
deixando de intervir mesmo indiretamente.

33 Mesmo a frente de um pais sem riqueza econdmica de
destaque, Hugo Chaves tornou-se lider e assumiu o papel de
interlocutor entre a América Latina e os EUA.

34 De acordo com o texto, para o assessor presidencial
brasileiro, o problema mais grave da regifo consiste na
turbuléncia interna vivida por um pais; no caso, a Colémbia.

35 Entre as centenas de pessoas seqiiestradas pelas FARC, a
franco-colombiana Ingrid Betancourt tornou-se alvo de
campanha internacional por sua libertagéo, em larga medida
impulsionada pela precariedade de seu estado de saude.

Acerca dos deveres funcionais do servidor publico civil da Unido,
previstos na Lei n.° 8.112/1990, julgue os seguintes itens.

36 O servidor publico civil da Unifo € obrigado a atender com
presteza os usudrios do servico publico, mas ¢ desobrigado
de dar conhecimento a autoridade superior sobre
irregularidades de que tiver ciéncia em razdo do cargo
ocupado.

37 Constitui dever do servidor publico civil da Unido guardar
sigilo sobre assunto da reparti¢do, assim como ser assiduo e
pontual no servigo.

38 A observancia as normas legais e regulamentares ndo ¢
elementar ao exercicio do cargo ou fungéo publica.

39 As ordens superiores devem ser cumpridas pelo servidor
publico, exceto quando manifestamente ilegais.

40 Tratar com urbanidade as pessoas e zelar pela economia do
material de trabalho, conservando o patrimonio publico, s&o
obrigacdes do servidor publico.
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Uma empresa tem em seu quadro de pessoal 84 empregados, e a
razdo entre o nimero de homens e mulheres &, nessa ordem, igual

a % A proposito dessa situagdo, julgue os itens a seguir.
41 O numero de mulheres no quadro de pessoal dessa empresa
¢ superior a 38.

2 . ,
42 Ao sesomar — donumero de mulheres a 75% do numero de
homens dessa empresa, obtém-se um niimero racional nio
inteiro.

A soma e a diferenga dos pesos, em quilogramas, de duas
criangas sfo, respectivamente, iguais a 27 e 2. A respeito dessa
situacdo, julgue os itens seguintes.

43 O peso de cada crianga, em quilogramas, ¢ superior a 10 e
inferior a 15.

44 O produto dos pesos das criangas, em quilogramas, ¢ um
numero inteiro.

Considerando que as idades de 3 pessoas sejam numeros
diretamente proporcionais aos niimeros 13, 17 e 19 e sabendo que
a soma das idades dessas 3 pessoas ¢é igual a 98, julgue os itens
subseqiientes.

45 A soma das idades das duas pessoas mais jovens ¢ inferior
a62.

46 A diferenga entre a idade do mais velho e a do mais mogo é
superior a 14.

Uma equipe de técnicos é encarregada de analisar um
material coletado. Sabe-se que os técnicos dessa equipe
trabalham todos no mesmo ritmo e que um deles pode fazer a
analise de todo o material em 50 minutos.

A respeito dessa situagdo hipotética, julgue os itens que se
seguem.

47 Quatro desses técnicos fariam a analise de todo o material
coletado em 12 minutos e 30 segundos.

48 Para fazer a analise de todo o material em mais de 15
minutos € menos de 20 minutos, seria necessario utilizar 3
técnicos da referida equipe.

Considerando que um capital de R$ 10.000,00 sera aplicado
por um ano em uma instituicdo financeira e supondo que
1,042 = 1,6, julgue os itens a seguir.

49 Se a institui¢do financeira paga juros compostos de 8% ao
semestre, entdo o montante obtido ao final do periodo de
aplicagdo sera superior a R$ 12.000,00.

50 Se o montante ao final do periodo de aplicagdo for de
R$ 16.000,00, entdo a instituicdo financeira paga juros
compostos mensais inferiores a 5%.

RASCUNHO
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Quanto aos conceitos, objetivos e finalidade da contabilidade,
julgue os itens a seguir.

51 O principal objetivo da contabilidade € fornecer informagdes
para auxiliar o processo decisorio dos usudrios.
52 A contabilidade é uma ciéncia porque tem objeto proprio.

53 A finalidade da contabilidade é registrar os fatos e produzir
informagdes que possibilitem ao titular do patrimoénio o
planejamento e o controle de suas agdes.

54 O objeto de estudo da contabilidade ¢ o Sistema Tributario
Nacional.

55 O patrimonio das entidades constitui a matéria de estudo da
contabilidade.

Emrelagdo ao patrimdnio das entidades, julgue os itens seguintes.

56 Patrimdnio ¢ um conjunto de bens, direitos e receitas.

57 Os bens, direitos e obrigagdes compdem o ativo de qualquer
entidade.

58 Os passivos representam a parte positiva do patrimonio. Por
isso, sdo chamadas de patrimonio liquido.

59 Os bens podem ser classificados em dois grupos: moveis e
imoveis. Os bens também podem ser tangiveis e intangiveis.

60 Ter obrigacdes significa possuir dividas, ou seja, valores a
serem pagos a terceiros.

61 A situagdo liquida de um patriménio ¢ a diferenga entre os
valores do ativo e do passivo.

Os eventos que alteram a estrutura qualitativa e quantitativa de
qualquer patrimoénio sdo chamados de fatos administrativos. Com
relacdo a esse assunto, julgue os itens que se seguem.

62 Um ato administrativo ¢ diferente de um fato administrativo
porque o ato ndo produz de imediato qualquer alteragéo no
patriménio, enquanto que o fato altera a composi¢do
patrimonial das entidades.

63 Os fatos podem corretamente ser classificados em
permutativos, modificativos e mistos ou compostos.

64 Os fatos mistos ou compostos sdo aqueles que alteram a
composi¢io do patrimdnio e modificam para mais ou para
menos a situacdo liquida patrimonial.

65 Fatos modificativos sdo aqueles que alteram a composi¢éo
qualitativa dos elementos que integram o patrimonio sem
alterar a situagfo patrimonial liquida.

66 A compra de um terreno a vista e em dinheiro é considerada
um fato permutativo, porque nessa situacdo ocorre apenas
uma permuta entre elementos patrimoniais sem reflexo na
situacdo liquida da entidade.

Os componentes patrimoniais sdo representados por nomes que
evidenciam os elementos patrimoniais e suas mutagdes. Essa
representacdo é conhecida como conta. Acerca desse assunto,
julgue os itens seguintes.

67 A conta que representa o dinheiro em poder da empresa
chama-se caixa.

68 Abrir uma conta contabil significa criar uma representagio
para um novo componente patrimonial.

69 Excluindo-se as contas retificadoras, a conta de ativo é
aumentada por meio de débito e diminuida mediante crédito.

70 Contade patrimonio liquido é aumentada por meio de débito
e diminuida mediante crédito.

Em relagdo ao funcionamento das contas contabeis, julgue os
itens a seguir.

71 As contas que representam os elementos do patrimoénio sdo
chamadas de contas patrimoniais.

72 Todas as contas que representam bens, direitos e obrigacdes
s@o consideradas contas de resultado.

73 Uma conta de receita € considerada como conta patrimonial.

74 Contas de resultado sdo aquelas que representam os
elementos do patriménio.

75 As contas de resultado também s3o consideradas contas
transitorias porque, no final do exercicio ou do periodo de
apuragdo dos resultados, sfio encerradas para apuraggio do
lucro, do prejuizo ou do resultado nulo.

Julgue os itens subseqiientes quanto ao processo de escrituragéo
contabil.

76 O diario ¢ um livro obrigatorio para fins de escrituragdo
contabil.

77 Sdo formalidades extrinsecas do livro didrio: utilizagdo de
idioma nacional e uso da linguagem mercantil.

78 O razdo é considerado um livro contabil.

79 Sdo elementos essenciais de um langamento contabil: data,
conta debitada, conta creditada, historico e valor.

80 O método das partidas dobradas pressupde a inexisténcia de
devedor sem credor correspondente.

Quanto as quatro férmulas de langamentos contabeis, julgue os
proximos itens.

81 Efetuar um lancamento de sétima formula significa dizer que
se esta registrando fatos administrativos que envolvem uma
conta devedora e duas credoras.

82 A compra de material de escritorio por R$ 2.000,00 a vista
e com pagamento em dinheiro gera um langamento de
primeira formula.

83 O registro contabil utilizando mais de uma conta devedora
e mais de uma conta credora significa o registro simultaneo
de um langcamento de quarta férmula.

84 Para efetuar um langamento de segunda férmula, o
contabilista devera utilizar uma conta devedora e mais de
uma conta credora.
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30/5/2002

maquinas e equipamentos

a caixa
aquisigdo de automovel para uso proprio
conforme NF xxx

do fornecedor xxx 20.000,00

No dia 30/5/2002, a empresa Unido Ltda. adquiriu do

fornecedor Y'Y um automoével para utilizag@o prépria, no valor
de R$20.000,00. A compra foi a vista e mediante a emissio de
cheque. Diante desse fato, o contabilista efetuou, no livro
diario, o langamento contabil apresentado acima, cometendo
erros no processo de escrituragao.

Com relagdo a essa situagfo, julgue os itens a seguir.

85

87

O referido contabilista podera acertar os erros cometidos
no processo de escrituragdo porque existem mecanismos
para acertar langamentos contabeis.

O acerto dos erros referidos acima devera ser feito
mediante langamento de complementagdo, porque os erros
cometidos foram apenas no valor do langamento.

Na situagdo apresentada, o contabilista devera estornar o
langamento contabil e fazé-lo novamente utilizando as
contas contabeis corretas, um histérico que evidencie a
transagdo e o valor da operagdo.

Considerando os dados apresentados no texto, julgue os itens
a seguir, referentes ao balanco patrimonial da Cia. WWZ
Ltda., na data-base de 31/7/2004.

9
95
96

97

O total do ativo circulante é de R$ 5.000,00.
Os lucros acumulados totalizam R$ 5.000,00.

A conta saldrios a pagar deve apresentar saldo zero
porque os salarios foram pagos no final do més.

O total do passivo é de R$ 8.500,00.

Com base nos dados apresentados no texto, julgue os itens
subseqiientes, relativos a demonstragdo do resultado do
exercicio da Cia. WWZ Ltda., referente ao més de julho de
2004.

98
99

O valor do lucro bruto ¢ de R$ 5.000,00.

O valor do custo das mercadorias vendidas € de
R$ 5.000,00 porque esse valor sempre sera igual ao valor
das vendas de mercadorias.

100 A empresa apresentou passivo a descoberto, porque o

total das despesas foi maior que o total das receitas de
vendas.

101 A Cia. WWZ Ltda. apresentou lucro contébil.

[ RAsCUNHO | |

Texto para os itens de 88 a 93

No més de julho de 2004, ocorreram os seguintes

eventos na Cia. WWZ Ltda.

1.°/7/2004  constituicdo da empresa com a integralizacdo de
capital em dinheiro no valor de R$ 5.000,00

10/7/2004  aquisicio de mercadorias para revenda
(pagamento em dinheiro e a vista) no valor de
R$ 1.000,00

15/7/2004  pagamento de despesas operacionais (pagamento
em dinheiro e a vista) no valor de R$ 500,00

20/7/2004 venda de todo o estoque de mercadorias
(recebimento a vista e em dinheiro) no valor de
R$ 5.000,00

20/7/2004  baixa de todo o estoque no valor de R$ 1.000,00

31/7/2004  apropriagdo mensal dos salarios no valor de

R$ 500,00

A partir dos dados acima, julgue os itens seguintes, referentes
ao balancete de verificagdo da Cia. WWZ Ltda., na data-base de

31/7/2004.

88 O total dos lancamentos a débito ¢ de R$ 9.500,00.

89 O total dos langcamentos a crédito ¢ de R$ 10.500,00.

90 O balancete de verificagdo sera levantado somente com as
seguintes contas: caixa, salarios a pagar, capital social,
receita de vendas, CMV e despesas de salarios.

91 O balancete de verificagdo é um demonstrativo contabil
levantado preliminarmente as demonstra¢des contabeis.

92 No balancete de verificagdo, o total dos lancamentos a
crédito devera ser igual ao total dos langamentos a débito.

93 Os saldos contabeis para apuracdo do balancete de

verificagdo sdo oriundos da razéo contabil.
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No dia 1.°6/2003, a empresa comercial X foi
constituida com capital social de R$ 100.000,00, integralizado
no dia 5/6/2003, em dinheiro. No dia 10/6/2003, a empresa
adquiriu & vista e em dinheiro mercadorias para revenda, no
valor de R$ 5.000,00. No final de junho de 2003, a empresa
vendeu todo o estoque por R$ 10.000,00. A venda foi recebida
em dinheiro e a vista no mesmo dia. O critério utilizado pela
empresa para apuracdo do custo das mercadorias vendidas foi
o PEPS.

Acerca dessa situag@o hipotética, julgue os itens a seguir.

102 Para registrar contabilmente a constitui¢do da empresa,
no dia 1.°/6/2003, o contabilista devera efetuar o
langamento contdbil da seguinte forma: debitar a conta
capital a integralizar e creditar a conta capital social pelo
valor de R$ 100.000,00.

103 A integralizacdo do capital em dinheiro no dia 5/6/2003
devera ser contabilizada da seguinte forma: debitar a conta
bancos conta movimento e creditar a conta capital a
integralizar pelo valor de R$ 100.000,00.

104 A compra de mercadorias ocorrida no dia 10/6/2003
devera ser contabilizada da seguinte forma: debitar a conta
estoques e creditar a conta bancos conta movimento pelo
valor de R$ 5.000,00.

105 No final de junho de 2003, o valor contabilizado a titulo de
custo das mercadorias vendidas (CMV) deve ter sido de
R$ 10.000,00.

106 Se o critério de avaliagdo e apuragdo do CMV fosse o
UEPS, em vez do PEPS, o valor do custo das mercadorias
vendidas seria de R$ 5.000,00.

A Cia. Comercial YY comprou a vista e em dinheiro,
para revender, 10 mercadorias ao prego unitario de R$ 100,00,
com incidéncia de IPI a aliquota de 20% e de ICMS a aliquota
de 17%. A nota fiscal da operacéo estd ilustrada a seguir.

Nota Fiscal

preco das mercadorias R$ 1.000,00
aliquota de incidéncia do IPI 20%
(+) valor do IPI R$ 200,00
(=) valor total da nf R$ 1.200,00
ICMS destacado (17%) R$ 204,00

Considerando as informagdes acima e sabendo que a Cia.
Comercial YY ¢ contribuinte do ICMS e néo do IPI, julgue os
itens a seguir.

107 O valor do IPI devera ser contabilizado como custo de
aquisicdo das mercadorias, porque a empresa ndo &
contribuinte do IPI.

108 O valor do ICMS ndo devera ser aproveitado como crédito
tributério, porque a Cia. Comercial Y'Y néo € contribuinte
desse imposto. Logo, o valor do ICMS integrara o custo de
aquisicdo da mercadoria.

109 O valor do IPI ndo podera ser aproveitado como crédito
tributario, porque a empresa ¢ contribuinte somente do
ICMS.

110 A empresa devera contabilizar o valor de R$ 204,00 como
ICMS a recuperar, porque a empresa é contribuinte desse
imposto.
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Considere que a empresa ZZ S.A. tenha apresentado os

seguintes saldos contabeis em 31/8/2005.

lucrobruto ............ .. .. .. .. .. .. .... R$ 1.000,00
mercadorias . ............... ... R$ 20.000,00
vendas . .. ... R$ 3.000,00
16701111 o) ;- R$ 20.000,00

Tendo como referéncia essas informagdes e sabendo que a
empresa ZZ S.A. utiliza o sistema de inventario periodico,

julgue os itens a seguir.

111 Na situag8o apresentada, o valor do ICMS ¢ igual a zero
porque o saldo da conta mercadorias coincide com o valor

das compras.
112 O valor do inventario final foi de R$ 38.000,00.
113 O valor do estoque inicial é de R$ 20.000,00.

114 O valor do CMV foi de R$ 2.000,00.

Considere que a empresa comercial R Ltda. tenha apresentado
as seguintes informagdes no encerramento do exercicio de
2003, em que alguns dados foram suprimidos e em que os

valores apresentados estdo em reais.

estoques
produto compras CMV
inicial final
A 130 200 180
B 200 10 50
C 50 1500 1550
D 50 50 50
E 0 1000 1000

A partir das informagdes acima, julgue os itens que se seguem.

115 O valor do estoque final do produto A ¢ igual a zero.
116 O valor do CMV do produto B ¢ igual a R$ 240,00.

117 O valor do estoque inicial do produto C ¢ igual a

R$ 200,00.
118 O valor das compras do produto D ¢ igual a R$ 50,00.
119 O valor do CMV do produto E ¢ igual a zero.

120 O produto E apresentou o estoque final igual a

R$ 1.000,00.
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